

الفصل

فون ۲۹۶۹
قیمت امر *

اتوار ۱۶ محرم الحرام ۱۳۷۰ھ

جلد ۳۸
۲۹ اخبار ۲۹ ۱۳ ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۰ء
نمبر ۲۲۸

اخبار احمدیہ

رتن باغ لاہور۔ ۲۸ اکتوبر حضرت ام المؤمنین اطال اللہ نقباءہ کو بخار کم ہے لیکن وہ اور کمزوری ہے۔ احباب حضرت مروضہ کے لئے صحت کا ملکہ کی دعا فرمائیں۔ لاہور۔ ۲۸ اکتوبر۔ نواب عبداللہ خان صاحب کی طبیعت کل کی نسبت بہتر ہے لیکن ابھی ضعف کی شکایت ہے۔ احباب مروضہ کو صحت کا ملکہ کے لئے دعاؤں میں یاور رکھیں۔

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ۲ مجاہدوں کی اعلیٰ کلمۃ الحق کیلئے مغربی افریقہ کو روانگی

احباب ان کے بخیریت پہنچنے کے لئے دعائیں اور گرجوشی سے الوداع کریں
لاہور۔ ۲۸ اکتوبر۔ چودھری شتاق احمد صاحب باجوہ مکمل البشیر (مترجم جدید) ربوہ نے بذریعہ تاجرب ذیل اطلاع ارسال کی ہے: "مکرم جناب سید سید سعید صاحب مولوی محمد صدیقی صاحب مولوی عطاء اللہ صاحب اور مولوی عبدالکریم صاحب مسزنی افریقہ کے لئے تبلیغ اسلام کی غرض سے روانہ ہو رہے ہیں۔ یہ چاندوں مجاہدوں (اقاد) کو مبرہہ پھر بذریعہ سب لاہور سپرین کے۔ اورنگل کو پاکستان میں کے ذریعے کراچی روانہ ہو جائیں گے۔ مجھے امید ہے کہ احباب جماعت احمدیہ لاہور اور راستے کی جماعتیں ان چاروں مجاہدوں کے لئے نہ صرف بخیریت پہنچنے کی دعائیں کریں گی بلکہ نہایت گرجوشی کے ساتھ الوداع بھی کریں گے۔"

اعلان نکاح

لاہور۔ ۲۸ اکتوبر۔ کل ربوہ میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے روزنامہ الفضل کے اسٹنٹ ایڈیٹر مکرم خورشید احمد صاحب کا نکاح میاں عبدالرحیم صاحب دہلش قادیان کی دختر عزیزہ امۃ اللطیف صاحبہ سے خطہ حجب سے قبل پڑھا۔ اور دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ فریقین اور سلسلہ کے لئے مبارک کرے۔

سیکھ لیاقت کی تصریحات

لاہور۔ ۲۸ اکتوبر۔ آج لاہور ہاسٹل ویلفیئر سوسائٹی کی تعمیر کردہ صحت گاہ اور بچوں کے وارڈ کی رسم افتتاح کرتے ہوئے کہا۔ قوم کے کام کے سلسلے میں مجھے کبھی صبر اور دراز نہیں آتا میں چاہتی ہوں کہ زیادہ سے زیادہ کام جلد از جلد ہو۔ اس میں کیا شک ہے کہ حکومت سارے کام انجام نہیں دے سکتی۔ لہذا خاص کر سوشل کام تو ہمیں خود ہی انجام دینے چاہئیں۔ خدا کا شکر ہے کہ پاکستان میں اس قسم کے اداروں نے اب کام شروع کر دیا ہے۔ بزدلی مالک میں تو اس قسم کے کام تو بہت سارے کے سارے ہی خواہم خود ہی انجام دیتے ہیں

ضروری اعلان

جلد عہدہ داران جماعت احمدیہ لاہور کی خدمت میں التماس ہے کہ آج بروز اتوار گیارہ بجے صبح میرے مکان پر ضرورتاً تشریف لائیں؛
(شیخ بشیر احمد امیر جماعت احمدیہ لاہور)

”مرکزی حکومت پنجاب کے سیلاب زدگان کی امداد کیلئے مزید ایک کروڑ روپیہ دیگی“

پاکستان کی بقا کیلئے منظم اور متحد رہیے اور اس کی باگ ان لوگوں کے ہاتھوں میں نہ دیجیے جو اسکے مطالبہ ہی کو سرسری غیر اسلامی سمجھتے تھے

لاہور۔ ۲۸ اکتوبر۔ وزیر اعظم پاکستان آرنہل سٹریٹ علی خان نے آج صوبائی لیگ کے زیر اہتمام پریوزیٹا گراؤنڈ میں ایک اجتماع عظیم سے خطاب کرتے ہوئے اعلان کیا کہ مرکزی حکومت پنجاب کے سیلاب زدگان کی امداد کے لئے مزید ایک کروڑ روپیہ دیگی۔ اور یقین دلایا کہ آئندہ بھی مرکز جو امداد کر سکے گا۔ اس میں قطعاً جھل سے کام نہیں لے گا۔ قومی اتحاد کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے وزیر اعظم نے کہا۔ آج ہمارے لئے سب سے مقدم چیز اتحاد و اتفاق ہے۔ اگر قوم متحد ہو تو وہ بڑی سے بڑی مصیبت کا مقابلہ کر سکتی ہے لیکن اگر قوم کے اندر انتشار پیدا ہو جائے۔ تو پھر ٹی سے چھوٹی مشکل کا مقابلہ بھی نہیں کیا جاسکتا۔ یہ چیز انہیں آگے سے کہ قومی اتحاد کے بغیر پاکستان قائم نہیں رہ سکتا۔ پاکستان کی عمر ابھی صرف تین سال کی تو ہے۔ ہمیں ابھی اس کو پر دان چڑھانا ہے لیکن وہی لوگ پاکستان کو بام عروج پر پہنچا سکتے ہیں جنہوں نے کہ خود پاکستان حاصل کیا۔ ہم پاکستان کی باگ ڈور ان لوگوں کے ہاتھ میں نہیں دے سکتے جو پاکستان کے مطالبہ ہی کو سرسری غیر اسلامی سمجھتے تھے۔

اس اعتراض کا جواب دیتے ہوئے کہ وزارت عظمیٰ کے ساتھ ساتھ پاکستان مسلم لیگ کی صدارت سنبھالنے کا مقصد اپنے آپ کو ڈکٹیٹر بنانا ہے سٹریٹ علی خان نے کہا۔ کہیں وہ شخص جو ڈکٹیٹر بننے کے خواب دیکھ رہا ہو۔ وہ قوم کو متحد و منظم ہونے کی تلقین بھی کیا کرتا ہے۔ کیا وہ قوم کو ہران بیلار کرنے کی فکر میں لگا رہتا ہے؟ نہیں اور ہرگز نہیں۔ میری کوشش تو یہ ہے کہ قوم منظم و متحد ہو تاکہ اس کوئی ڈکٹیٹر بننے کا خواب بھی نہ دیکھ سکے۔

ہنگامہ

وزیر اعظم نے دوران تقریر میں جب سیلاب زدگان کی امداد کے متعلق حکومت کے جلد انتظامات پر روشنی ڈالنے کے بعد مسلم لیگ کی ان حضرات کو سراہا جو اس ضمن میں اس لئے سرانجام دی ہیں تو سبک دہ سے بعض لوگوں نے لیگ کے خلاف فرسے بلند کرنے شروع کر دیے۔ اس پر ہنگامہ برپا ہو گیا۔ کچھ سیاہ جھنڈیاں بھی بلند کی گئیں نیز پنجاب کو ذلیل کرنے والے مرد ہواد کے فرسے بھی بلند کئے گئے۔ یہ ہنگامہ شام کو کھ بجکر۔ امنٹ پر شروع ہوا اور تقریباً ۲۰ منٹ تک جاری رہا۔ اس عرصے میں لوگ ایک دوسرے کو بھگانے کی کوشش کرتے رہے۔

اتحاد کی اہمیت

بالآخر جب تنظیمیں جلد کی مسلسل اپیوں کے نتیجے میں مجمع پھر سکون پذیر ہو گیا۔ تو وزیر اعظم نے فرسے ہائے تمہین کے درمیان پھر تقریر شروع کی اور حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے نہایت پر جوش لہجے میں کہا۔ حصول پاکستان کے لئے ہم نے ان لوگوں سے مقابلہ کیا ہے جن کے ہاتھ میں حکومت تھی اور جنہیں اپنی طاقت پر گھنڈ تھا۔ اب حصول پاکستان کے بعد قومی اتحاد کو قائم رکھنے کے لئے ہم بڑی سے بڑی قوت کا مقابلہ کریں گے پاکستان کے پاس سب سے بڑی چیز اتحاد ہی ہے آتشا پسند سمجھتے ہیں کہ اگر اس اتحاد کو ختم کر دیا جائے تو پھر پاکستان

اور اسے بہ صورت قائم و برقرار رکھے گی۔ میں یہی کہہ کر کھڑی ہو تا ہوں کہ منظم و متحد ہو کر استقلال سے اپنی جگہوں پر ڈٹے رہو۔ وہ دن قریب ہے کہ جب ہم پاکستان کو ایک عظیم طاقت بنانے میں کامیاب ہو جائیں گے۔

تقریر کے آغاز میں سیلاب زدگان کی امداد بھالی کے انتظامات پر روشنی ڈالتے ہوئے وزیر اعظم نے بتایا کہ حکومت نے سب سے زیادہ توجہ اس امر کی طرف دی ہے کہ ریمج کی فصل بروقت کاشت ہو جائے۔ چنانچہ اب اس بات کی امید بندھ گئی ہے کہ تمام کا تمام علاقہ بروقت کاشت ہو جائے گا۔ اور آئندہ فصل گزشتہ فصل سے بہت زیادہ اچھی ہوگی آپ نے سرکاری افسران۔ پاکستانی افواج اور مسلم لیگ کی خدمات کو بھی بہت سراہا۔ جلسہ ۱۶ بجے شام سے شروع ہو کر آٹھ بجے تک جاری رہا۔ اسٹیج پر سیکھ لیاقت علی خان۔ مسٹر یوسف خشک بیکر ٹری پاکستان مسلم لیگ اور گورنر پنجاب عزت ناہ سردار عبدالرب نشتر کی شخصتیں نمایاں تھیں (ٹان پورٹس)

خود ختم ہو جائے گا۔ لیکن میں انہیں بتا دینا چاہتا ہوں کہ ان کا یہ خواب کبھی ٹر مند نہ ہوگا۔ وہ بہت جلد ہی لے کر اس دنیا سے اٹھ جائیں گے (دندہ باد کے فرسے)

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ ضائقہ لی نے پاکستان کو ایک خاص مقصد کیلئے قائم کیا ہے وہ دنیا کو ایک نیا راستہ دکھانے کے لئے عالم وجود میں آیا ہے۔ دنیا کی کوئی طاقت اور ریشہ دوانی اسے ختم نہیں کر سکتی۔ کیا وہ پاکستان جس کیلئے لاکھوں مسلمانوں نے اپنا خون دیا ہے اس قسم کی اچھی حرکتوں سے ختم ہو سکتا ہے؟ (نہیں نہیں کی آوازیں) خدا تعالیٰ نے ہمارا سپرد جویشن کیا ہے۔ ہم اس میں ضرور کامیاب ہوں گے اور دنیا کو بتا دیں گے کہ آج بھی ہمارے ہاں وہی جذبہ کار فرما ہے۔ جو حصول پاکستان سے قبل تھا۔ اور ہم اس وقت تک وہ نہیں لیں گے جب تک کہ اپنے اسلاف کی روایات کو ایک بار پھر

تازہ نہ کریں گے داداؤں۔ بیشک بیشک

ابھی سفر کا آغاز ہے
آپ نے مزید کہا۔ ہمارے سفر کا ابھی آغاز ہی ہے ہمیں بہت دور جانا ہے پاکستان صرف تین سال کا بچہ ہے اسے ابھی پر دان چڑھانا ہے لیکن یہ کام وہی لوگ سرانجام دے سکتے ہیں جنہوں نے اسے جنم دیا ہے وہ نہیں جو آخروں تک مطالبہ پاکستان کو بغیر اسلامی قرار دیتے رہے۔ اسی لئے میں کہتا ہوں کہ مسلم لیگ ہی وہ جماعت ہے جو پاکستان کی حفاظت کریگی

بنیادی اصولوں کی کمیٹی کی رپورٹ پر اعتراضات کے جواب میں بیان

کراچی۔ ۲۸ اکتوبر۔ بنیادی اصولوں کی کمیٹی کے دو ارکان خواجہ شہاب الدین اور ڈاکٹر محمد حسین قریشی نے آج ایک مشترکہ بیان میں ان اعتراضات کا جواب دیا ہے۔ جو آج کل اس کمیٹی کی درمیان میں عرصے کی رپورٹ پر کئے جاتے ہیں بیان میں ایک مستند اور مضبوط مرکزی اہمیت بیان کرتے ہوئے کہا گیا ہے۔ دراصل دیکھنا یہ چاہیے۔ کہ اصولوں کو کس قدر زیادہ اختیار حاصل ہیں۔ اور کیا مرکز ان میں بے جا دخل تو نہیں دیتا۔ اس بیان میں اس امر کی بھی تائید نہیں کی گئی۔ کہ حکومت کے سربراہ کو لا محدود اختیارات دے دئے گئے ہیں۔ اور کہ ایوان بالا میں پرنٹ ڈائمنٹیا سے کسی صوبے کے حقوق کم نہیں ہو جائیں گے۔

اس کا ہی سبب ہے کہ ہر سے تو کچھ نہ لائے

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے خطبہ ۱۵ ستمبر ۱۹۵۷ء میں تحریک جدید کے دفتر اول کے سولہویں سال کے چندے کے بارے میں فرمایا ہے کہ

"میں جماعت کو ایک دفعہ پھر اس امر کی طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اپنے فرائض کو سمجھے۔ مجھے معلوم نہیں کہ جماعت کراچی کس حد تک تحریک جدید کے وعدوں کو پورا کر رہی ہے۔ بہر حال جماعت کو ہی یہ چندہ دینا پڑے گا۔ اور ان کے ایمان کی آزمائش کے بعد ہی یہ کام چل سکے گا۔ اگر جماعت کے ایک حصہ کو جو وعدہ تو کرتا ہے۔ مگر اس کے ایفا کی طرف توجہ نہیں کرتا۔ یہیں الگ کرنا پڑے۔ تو ہم اس کے نکالنے میں ذرہ بھر بھی پرواہ نہیں کریں گے۔ بلکہ میرے نزدیک تو آدمی یا پتہ جماعت بھی الگ کر دی جائے۔ تو ہمیں اس کے الگ کرنے میں کوئی گھبرامٹ نہیں ہو سکتی۔"

تحریک جدید کی پانچ جزائی فرج کے مجاہد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ان الفاظ کو جن کو آپ کی خاموشی کی غرض سے میں کر دیا گیا ہے غور سے پڑھ کر ایسا ماحول پیدا کریں۔ کہ وہ تحریک جدید کے وعدے کے ایفا میں کامیاب ہو جائیں۔ اور زیادہ سے زیادہ ان کا وعدہ ۲۰ نومبر ۱۹۵۷ء تک یا دسمبر ۱۹۵۷ء کے پہلے ہفتہ میں سونی صدی پورا ہو چکا ہو۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا یہ خطبہ جماعتوں اور افراد کو دفتر وکیل المال تحریک جدید رجوع سے ارسال کیا جا چکا ہے۔ احباب کرام اسے پڑھ کر اپنے وعدوں کے پورا کرنے میں مصروف عمل ہوں۔ کہیں جو باوجود خود تنگی میں ہونے کے قرض لے کر ایفائے عہد کر رہے ہیں۔ چنانچہ میاں غلام محمد صاحب اختر لاہور سے لکھتے ہیں۔

امسال میرا تبادلہ اچانک کونٹہ کا ہو گیا۔ اور ساتھ ہی تین بچوں کو کالج میں داخل کرانا تھا۔ اس لئے میں بہت فکر مند تھا کہ اس سال کا وعدہ وقت کے اندر کس طرح پورا کر دوں۔ اگرچہ یہ وعدہ طوعی اور اپنی مرضی اور خوش کام ہوتا ہے۔ مگر اس کا فکر واجہا چندوں سے زیادہ ہوتا ہے۔ کیونکہ دراصل ترقی ایمان اور افاضہ کا موجب یہی چندے ہوتے ہیں۔ جو انسان اپنی مرضی اور انشراح صدق سے براہ خدا میں پیش کرے۔

اللہ تعالیٰ کا بے حد و بے انتہا شکر و امتنان ہے کہ اس نے اپنے اس عاجز بندے کو پہلے سال یعنی ۱۹۵۳ء سے اب تک زندہ رکھا۔ پھر وعدہ کرنے اور اس کو پورا کرنے کی توفیق بخشی۔ ۱۹۵۳ء میں میری تنخواہ قلیل ترین تھی۔ مگر میں نے پوری اپنی ایک ماہ کی تنخواہ ۲۱۰ روپے وعدہ کی تھا۔ اور اب سولہویں سال میں خدا تعالیٰ کے فضل و احسان سے ۶۵۵ روپے کا وعدہ کی تھا۔ الحمد للہ الحمد للہ الحمد للہ جو اس نے وقت کے اندر اس وعدے کے پورا کرنے کی توفیق عطا فرمادی۔

چونکہ وقت بہت کم رہ گیا تھا اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ پڑھنے کے بعد نہایت گھبرامٹ اور اضطراب تھا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے قرض کا سامان پیدا کر دیا۔ پس قرض لے کر اللہ تعالیٰ کے قرض سے سبکدوش ہو رہا ہوں حضور میں پیش کر کے خاص طور پر دعا کی درخواست فرمائی۔

تحریک جدید کے وہ مومن جنہوں نے مجاہدین کے وعدوں کی رقوم ابھی قابل ادا ہیں۔ وہ اب بے فکر نہ رہیں بلکہ انتہائی کوشش کر کے اپنے وعدے وقت کے اندر پورے کر دیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق بخشنے۔

وکیل المال تحریک جدید رجوع

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان میں شادی کی تقریب

اردو حروستوں سے دعا کی تحریک

خاکسار مرزا بشیر احمد کے لئے عزیز ڈاکٹر مرزا بشیر احمد سلمہ اور مبارکہ بیگم کی لڑکی عزیزہ آصفہ بیگم کی شادی ۵ نومبر ۱۹۵۷ء بروز اتوار بوقت شام قرار پائی ہے۔ اس شادی کی تجویز حضرت ام المؤمنین اطال اللہ ظلہا نے ان بچوں کے زمانہ بچپن میں ہی فرمادی تھی۔ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر بزرگان جماعت اور احباب کرام سے درخواست ہے کہ وہ اس شادی خانہ آبادی کے بابرکت ہونے کے متعلق دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحم سے اس جوڑے کو دین و دنیا کے لحاظ سے اور حال و مستقبل کے لحاظ سے اور ظاہر و باطن کے لحاظ سے مبارک اور شہر ثمرات حسنہ بنائے۔ اور ہماری کمزوریوں اور کوتاہیوں پر اپنی مصلحتی اور مغفرت کا پردہ ڈالتے ہوئے ہمیں ان خدمات کی توفیق دے۔ اور ان انعامات کا وارث کرے۔ جن کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اپنی اولاد کے متعلق توقع تھی۔ اور جس کے لئے حضور نے نہایت درد دل کے ساتھ دعائیں فرمائی ہیں۔ آمین یا ارحم الراحمین

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد رتیلہ لاہور

مبارکہ

بنت حضرت مسیح موعود علیہ السلام رتن باغ لاہور

ڈھاکہ مشرقی پاکستان میں یوم التبلیغ

مؤرخہ بیگم انور بیگم مشرقی پاکستان کے مرکز شہر ڈھاکہ میں سب اعلان شاندار یوم التبلیغ منایا گیا۔ صبح کی نماز کے بعد احمدیہ دار التبلیغ ڈھاکہ میں خدام الاحمدیہ والصار اللہ کے افراد جمع ہوئے۔ اور مختلف گروہ بنا کر تبلیغ کے لئے روانہ کئے گئے۔ اس سلسلہ میں قریباً بیس روپے کی کتابیں بھی فروخت ہوئیں۔ احباب جماعت شہر کے مختلف محلوں میں گلیوں کو جوں میں اشتہارات و لٹریچر بھی تقسیم کئے۔ اور ذبانی تبلیغ بھی کی گویا تمام دن شہر میں احمدیت کا چرچا رہا۔ خاکسار بھی جنرل سیکرٹری انجمن احمدیہ بنگال اور ایک دوست کو ہمراہ لے کر روہڑہ ہو جی رہا تھا کہ دار التبلیغ میں تین سو نو سو صاحبان احمدیت کیلئے تحقیقات کرنے کیلئے تشریف لائے چنانچہ خاکسار نے تقریباً دو گھنٹے تک احمدیت کے مختلف فیصلوں پر ان کے ساتھ تبادلہٴ خیالات کرتا رہا۔ جس کا بہت عمدہ اثر ہوا الحمد للہ علیٰ ذالک۔

ازان بعد خاکسار سیکرٹری اور ایک اور صاحب نے انجمن شہر انتہی نگہ کر کے چند تعلیم یافتہ معززین کے گھروں میں تبلیغ کی۔ نماز مغرب کے بعد ایک مکان میں بیٹھ کر قرآن مجید کا درس دیا۔ اس سے بھی لوگ غیر احمدی حاضر تھے بہت متاثر ہوئے اور کہا کہ آپ ہفتہ وار چارے ہاں درس قرآن کریم کا سلسلہ جاری فرمائیے چنانچہ انہوں نے ہر ہفتہ کی شام کو بعد نماز مغرب دوں سننے کی آمادگی ظاہر کی۔ جو انشاء اللہ آئندہ ہفتہ سے مسلسل جاری ہوگا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بعض حلقے مخالفت کے باوجود احمدیت کے قریب آ رہے ہیں۔

پتہ مطلوب: ۱۱ سٹار جوزی قادیان جہاں نہیں ہوں وہ لاہور آکر مجھے رتن باغ میں ملیں۔ یا ڈال ٹاؤن سٹاسی بلاک میں سید زین العابدین ولی اللہ شاہ ناظر دعوت و تبلیغ

۱۲) محمد ریاض خان۔ نواز خان۔ اعجاز خان۔ ممتاز خان صاحب پسران جو دھری سردار خان صاحب موضع مرادہ تحصیل نارووال ضلع سیکوٹ کے رہنے والے ہیں۔ اگر خود اس پتہ کو چھبیں تو اپنے موجودہ گھر کے مکمل پتہ سے مطلع کریں۔ یا اگر کوئی صاحب ان کا پتہ جانتے ہوں تو وہ مطلع کر کے شکور فرمائیں۔ خاکسار شریف احمد احمدی

شاہجہا خیروی نظارت دعوت و تبلیغ دار المسیح قادیان ضلع گورداسپور
دل کی کمزوری اور کسی خون کی وجہ سے سخت تکلیف ہے۔ احباب درد دل سے درخواست دعا
دعا فرمائیں کہ خداوند کریم صحت کاملہ عطا فرمائے۔

محمد منیر کلرک افضل

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خود کو پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیار احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

۲۹ اکتوبر ۱۹۴۷ء

اکثریت کے حقوق تبلیغ اور اخبار زمیندار

Digitized by Khilafat Library Rabwah

معاصر روزنامہ زمیندار کے مؤسس جناب مولوی سراج الدین میں کچھ پہلے آپ کے قلم الرشید مولوی ظفر علی خان صاحب نے اس کی زمام سنبھالی۔ اور اب اس کے مالک اور مدیر مسؤل مولوی ظفر علی خان صاحب کے صاحبزادے جناب اختر علی خان ہیں۔ آج کل آپ برطانیہ تشریف لے گئے ہوئے ہیں۔ آپ کی موجودگی اور غیر موجودگی میں ادارت ادارے کے دوسرے ارکان کرتے ہیں۔ مگر جب کسی یہ لوگ ایسی بات لکھ دیتے ہیں جس پر پارس ہوتی ہے۔ تو جناب اختر علی صاحب یہ کہہ کر معذرت کر لیا کرتے ہیں۔ کہ میرے علم کے بغیر یا میری غیر حاضری میں فلاں فلاں نے ایسا لکھ دیا ہے۔ میں اس کے لئے شرمندہ ہوں۔ اور بلا شرط معذرت پیش کرتا ہوں یا اسی قسم کا بہانہ بنا کر پیش کر دیتے ہیں۔ اور گلو خلاصی کر لیتے ہیں۔ اکثر ضرورت پڑے تو کلام اللہ اللہ محمد رسول اللہ پڑھ کر اپنی معذرت کو مضبوط بناتے ہیں۔ کلمہ شریف کا اس سے بہتر معرفت ان کے نزدیک اور کوئی نہیں ہے۔ اور تم اس سے زیادہ آپ کے غیرت مند مسلمان ہونے کا اور بہتر نشان ظاہر ہوتا ہے۔

مولوی سراج الدین صاحب حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے مدافین میں سے تھے۔ آپ نے ان کی دینداری کی بہت تعریف کی ہے مگر مولوی ظفر علی خان شروع ہی سے احمیت کے دشمن پلے آئے ہیں۔ ہاں کبھی کبھی آپ نے احمیت کی ترقی پر استہجاب ضرور فرمایا ہے۔ جناب اختر علی صاحب بھی اپنے تنخواہ دار ادارے سے بہ وقتاً فوقتاً احمیت کے خلاف ذہر اگلاتے رہتے ہیں۔ مگر جب کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ ضرورت پڑے تو اپنے ادارے کے کسی رکن پر الزام دھر کر خود معذرت بھی کر لیتے ہیں۔ ادارے کے ایسے رکن کو بھی کوئی تکلیف نہیں ہوتی۔ اور آپ تو بہر حال ہمیشہ سب سے اللہ ہی ہیں۔ محض مسئولیت کی وجہ سے کبھی کبھی آپ کو معذرت کی تکلیف گوارا کرنی پڑتی ہے۔ اور یہ کوئی ایسی بڑی بات نہیں ہے۔

احمدیوں کی طرح معاصر زمیندار کے ادارے کو بھی اپنی لسانی اور لہنت باقی پر بڑا نالا ہے۔ اور اخباری قسم کی قتل آمیز تجارت آرائی میں یرطولے حاصل ہے۔ چھوٹی خبریں بنانے یا سچی خبریں کذب آمیز کرنے میں کافی دسترس رکھتے ہیں۔ اور عموماً

احمدیت کو بدنام کرنے کے لئے عجیب عجیب شوشے چھوڑتے رہتے ہیں۔ اس امر میں احمدی ان کا پانی بھرتے ہیں۔ خبر کی ایسی ڈک پلک بچانے کے لئے جن سے احمیت زیادہ سے زیادہ بدنام ہو سکے۔ احمدی ہی اکثر پہلے معاصر زمیندار کا ہی موہنہ دیکھتے ہیں۔ اس کے بعد اپنے اجاز آزادی میں شائع کرتے ہیں۔ احمیت کے خلاف خدشات اور مقالے تک لکھنے میں انہیں کمال مہارت حاصل ہے۔ احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی میں انہیں پورا پورا ملکہ ہے۔ بزرگان احمیت کے متعلق نئی نئی قسم کی ادویات گالیاں ترافتنے میں ان کا شائد ہی کوئی مقابلہ کر سکتا ہو۔ ہم ان کے ایک نازہ شاہکار کا نمونہ درج ذیل کرتے ہیں۔

یکم اکتوبر کو قادیانیوں نے یوم تبلیغ منایا جس شہر اور جس قصبے میں انجن مرزا تھے۔ وہاں قادیانیوں نے سوشل نیو کا پیغام بھجوا دیا۔ رسالے تقسیم کئے گئے اور مرزائے آجہانی کی تصنیفات تقسیم کی گئیں۔ ان سرگرمیوں سے ظاہر ہے کہ پاکستان میں قادیانیوں کو الحاد کی آگ بھڑکانے کی پوری آزادی ہے اور ہیں اس آزادی پر مسرت ہے۔ اسلامی مملکت میں غیر مسلم اقلیت کو مذہبی و تبلیغی آزادی ہونی چاہیے۔ لیکن اسی قسم کی آزادی مسلم اکثریت کو کیوں نہیں دینی جاتی؟ معمولی باتوں کو چھوڑ دینے ابھی کل کی بات ہے کہ حکومت پنجاب نے حضرت شیخ الاسلام مولانا شبیر احمد عثمانی کی کتاب "الشہاب منبسط کرنی۔ ملاحظہ یہ کتاب اس انگریزی حکومت کے عہدیدر قابل اعتراض نہ سمجھی گئی مرزائیت جس کا خود کا شتہ بودا تھی۔ ہم حکومت پنجاب سے پوچھتے ہیں کہ جب مسلمانوں کے سب سے بڑے عالم دین کی ایک پرانی تصنیف منبسط کی جاسکتی ہے۔ تو مرزائے آجہانی کی تصنیف پر پابندی کیوں نہیں۔ جن میں انبیاء کے نام کی توہین کی گئی ہے؟ اور پھر انہیں ایسا لٹریچر کیوں تقسیم کرنے دیا جاتا ہے جس میں مرزائے قادیان کی سوشل نیو کا نقشہ پیش کیا گیا ہے؟ جب اکثریت کو تبلیغی آزادی ہے تو اکثریت کو اس حق

کیوں محروم کیا جاتا ہے؟ کی حکومت پنجاب اس سوال کا جواب دے گی؟
(زمیندار ۲۹ اکتوبر ۱۹۴۷ء)

اب یہ شذرہ لوہر صاحب اچھی طرح جانتے ہیں کہ رسالہ "الشہاب" میں احمدیوں کو مرتد قرار دے کر واجب القتل ٹھہرایا گیا ہے۔ اور یہ بھی جانتے ہیں کہ پاکستان کا موجودہ قانون اس قسم کی اشتعال انگیزی کے تحت خلاف ہے۔ پاکستان ہی کیا دنیا کی کوئی حکومت اس قسم کے لٹریچر کی اجازت نہیں دے سکتی۔ جس میں اس کے شہریوں کے کسی گروہ کے قتل کا فتوے دیا گیا ہو۔ پھر جبکہ پاکستان کی حکومت اچھی طرح جانتی ہے کہ احمدی اور زمیندار قسم کے معزز اخبارات اس رسالہ کے ذریعہ پاکستان کے دفاع اور شہریوں کے خلاف اشتعال انگیزی کرتے ہیں۔ تو اس کے پاس سوائے اس کے کیا چارہ تھا کہ اس رسالہ کو ضبط کر لیتی۔ تاکہ شہری لوگ ملک میں نقص امن کے درد اڑے نہ کھول سکیں۔ لیکن یہ سب کچھ جانتے ہوئے بھی زمیندار کے یہ شذرہ لوہر احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیزی سے باز نہیں آئے۔ اور اس انداز سے احمدیوں کے قتل کے جواز پر دستخط فرمائے ہیں کہ پڑھنے والا یہ سمجھے کہ اکثریت بڑی مظلوم ہے۔ اور سارے جہان کا درد زمیندار کے دل میں ہی جمع ہو گیا ہے۔

معاصر کے شذرہ لوہر کے خیال میں احمدیوں کا یہ تبلیغ کرنا کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم پر عمل کرو۔ گناہ نہ کرو تو یہ کرو۔ اللہ تعالیٰ کی طرف رجوع کرو۔ قرآن کریم اور سنت رسول اللہ پر عمل کرو۔ نمازیں پڑھو۔ ہتھی پڑھو اور سب رکھو۔ نیکیاں کرو۔ خدمت خلق کرو۔ یہ تو الحاد پھیلانا ہے۔ اور احمدیوں اور دیگر مولویوں کا یہ تبلیغ کرنا کہ مرزائی مرتد ہیں۔ مرزائی واجب القتل ہیں۔ یہ میں اسلام ہے۔ اور اگر حکومت ایسے لٹریچر پر نقص امن کے خوف سے پابندیاں لگاتی ہے تو تو گویا وہ اکثریت کے حقوق خوریزی یا حقوق تلفین خوریزی پر قدغن لگاتی ہے۔ اور شیخ الاسلام مولانا شبیر احمد صاحب عثمانی کی کتاب "الشہاب" میں احمدیوں کے قتل کا فتوے انگریزی عہدیدر رسالہ "الشہاب" کی صورت میں لکھا تھا۔ اور پھر یہ میں مسلم لیگ میں شامل ہو کر جس کا پہلا اصول یہ ہے کہ سیاسی لحاظ سے ہر شخص جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے مسلمان ہے عملاً اپنے اس فتوے کی تردید کر دی تھی۔ اور پھر اس کو شائع کرنا بھی چھوڑ دیا تھا۔ اب جب احمدیوں نے ملک و قوم پر انتشار پھیلانے کے لئے مصنف کی بلا اجازت حاشیہ چڑھا کر اس کو پھر شائع کر دیا ہے۔ اور اس کے ذریعہ عوام میں احمدیوں کے خلاف منافرت پیدا کرتے رہے ہیں۔ اور احمدیوں کے قتل پر ابھارتے ہیں۔ اگر

حکومت نے ایسے خلاف قانون رسالہ کو ضبط کر لیا ہے۔ تو یہ حکومت نے اکثریت کی حق تلفی کی ہے؟ شذرہ لوہر کے خیال میں احمدیوں کے قتل کا فتوے شائع کرنا تو بڑے ذاب کا کام ہے اور تبلیغ اسلام ہے۔ اور عوام کو احمدیوں کے قتل پر آسان کوئی ایسی بڑی بات نہیں۔ بلکہ بڑا ہی اسلامی اخلاق کا مظاہرہ ہے۔

بات دراصل سچی ہے احمدیوں کے دشمنوں کے پاس صرف قتل مرتد کا ہی تو ایک سامان تبلیغ باقی رہ گیا ہے۔ حکومت نے اس کو بھی چھین لیا ہے۔ قرآن و حدیث میں اور تو کوئی اسلامی تعلیم باقی ہے ہی نہیں۔ جس کی وہ تبلیغ کریں۔ آج کے ایک ہی جیسے ان کے پاس رہ گئی تھی۔ اس کو بھی حکومت نے ضبط کر لیا ہے۔ اب وہ تبلیغ کس سے کریں۔ نیکی کرو نماز پڑھو۔ اسلام کے اصولوں پر عمل کرو وغیرہ وغیرہ ان باتوں کی تبلیغ پر تو احمدیوں کا قبضہ بلا شرکت غیرے ہو چکا ہے۔ وہ پاکستان ہی میں نہیں بلکہ ہندوستان بلکہ تمام دنیا میں یہ تبلیغ کرتے پھرتے ہیں۔ اور غضب تو یہ ہے کہ وہ سال میں دو دفعہ خاص طور پر یوم تبلیغ مناتے ہیں۔ احمدی اور زمیندار کا ادارہ لاکھ لاکھ کو شکر کرتے ہیں کہ انہیں تبلیغ اسلام سے روکیں۔ مگر وہ کہتے ہی نہیں۔ وہ رکیں تو شائد تمام مسلمان علماء کے لئے بھی تبلیغ کا کچھ سامان ہاتھ آجائے۔ مگر حکومت تو ان کو روکتی ہی نہیں بات یہ ہے کہ احمدیوں کا تبلیغ اسلام کرنا الحاد ہے ارتداد ہے۔ کفر ہے۔ اگر مسلمان تبلیغ اسلام نہیں کرتے۔ تو وہ کیوں کرتے ہیں۔ اس لئے وہ کافر ہیں مرتد ہیں محمد میں واجب القتل ہیں۔ حکومت کی کتنی بزدلی ہے کہ احمدی سارا اسلام لے گئے ہیں ان کو کچھ نہیں کہتی۔ محض مسلمانوں کے پاس صرف قتل مرتد کا مسئلہ ہے گیا تھا۔ اس پر بھی پابندی لگا دی ہے۔ گویا جہاد تبلیغ میں انہیں بالکل تہمت کر دیا گیا ہے۔

مولوی ظفر علی صاحب کی تقریر

"کوئی ان احرار سے پوچھے بھلے مانسو تم نے مسلمانوں کا کیا سوارا ہے۔ کونسی اسلام خدمت تم نے سرانجام دی ہے۔ کیا بھولے سے جس تم نے تبلیغ اسلام کی؟ احرارو! کان کھو لکھو سن لو۔ تم اور تمہارے لگے ہوئے مرزا محمود کا مقابلہ قیامت تک نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے پاس قرآن ہے قرآن کا علم ہے۔ تمہارے پاس کیا فاک دھرا ہے۔ تم میں سے ہے کوئی جو قرآن کے سادہ حروف بھی پڑھ سکے۔ تم نے کبھی خواب میں بھی قرآن نہیں پڑھا۔ تم خود کچھ نہیں جانتے تو لوگوں کو کیا بتاؤ گے۔ مرزا محمود کی مخالفت تمہارے فرشتے بھی نہیں کر سکتے۔ مرزا محمود کے پاس ایسی جہاد ہے جو تم میں دھن اسکے ایک شانہ پر اسکے پاؤں پر پھار کر لے کو تیار ہو۔ تمہارا پاس کیا ہے؟ گالیوں اور بد زبانی۔ تع ہے تمہاری غدار اور پھیر مرزا محمود کے پاس کتنی ہی مختلف علوم کے علم ہے۔

احمدیوں کی تبلیغی آزادی اور اشتعال انگیزی کے خلاف حکومت کی ذمہ داری ہے۔

تعلیم الاسلام کالج اور اسلامیہ کالج

(از مکرمہ ابو الفتح محمد عبدالقادر صاحب ایم ایس مولانا)

مورخہ ۲۲ ماہ رواں میں ایک مختصر ایل شائع کی ہے اس بات کی خواہش ظاہر کی ہے کہ تعلیم الاسلام کالج اور اسلامیہ کالج کی بڑھتی ہوئی مزدوریات کے پیش نظر پانچ لاکھ روپے سے زیادہ کی رقم سے کام لے اور جو عمارت اسے حکومت کی طرف سے کالج کیلئے متروکہ جائدادوں میں سے دی گئی ہے اسے بچن کالج مورخہ لاہور کو دے دیا جائے اور فریبانی جہاں کہیں بھی جو ایک اخلاقی ترقی ہے جس کے متعلق کوئی اختلاف نہیں کر سکتا۔ البتہ ایک اخلاقی صفت کے اظہار کیلئے ضروری ہے وہ اپنے صحیح عمل پر ہو۔ ورنہ پھر کوئی صفت اخلاقی صحیح معنوں میں اخلاقی نہیں رہتی۔ بعض مواقع میں غلط و بخشش کو سچا سے تعبیر کیا جائے گا اسی اور ہمیشہ کو اپنے بے عمل استعمال کے باعث سرفراز و تہذیب کہا جائے گا۔ الغرض ایک عام اخلاقی مسئلہ پیش کر کے جو ممکن ہے کہ بے عمل ہی کوئی دلیل کہنا اور لوگوں کے ایسے جذبات کو مبدل کرنا جو مفید نہ ہوں اخلاقی قیامت سے خالی نہیں۔

دراصل اس معاملہ کے متعلق جیسے حقائق کا نظر انداز کرنا جن کا ہمارے پیش نظر رہنا اور اس ضروری ہے انصاف اور تعلیمی حکمتوں کا خون رونا ہے۔

اسلامیہ کالج لاہور کی بنا جس دور میں ہوئی دور اب جاتا رہا اور اپنے ساتھ ان مصالح کو اس کے ساتھ وابستہ لے گیا۔ تاریخ پر صغیر لک دینے اپنے ایک اور درق پلٹا ہے جس کی طرف سے اب پاکستان کے مارے کالج اسلامیہ پھلا رہی ہے۔ گورنمنٹ کالج لاہور بھی ایک اسلامی صورت کی درس گاہ بننے کی رو سے جہاں مسلمانوں کی تعلیم پاتے ہیں اسی طرح اسلامیہ کے اس طرح ایم۔ اے۔ او کالج یا صوبے کے اور درس گاہ بہر حال حالات کی تبدیلی نے اسلامیہ کالج کی اس خصوصیت کو قائم نہ رہنے دیا جو خصوصیت ہے اس کی دور فرنگ میں تھی۔ دینیات کی تعلیم اب ہر درس گاہ میں رائج ہے اور خود پورے تعلیمی نظام میں اسلامیات مقرر کر کے ان ضرورتوں کو پوری کیا گیا ہے۔

میر علیوہ امر ہے کہ بیرونی یا دیگر غیر تعلیمی غرضوں کو کام میں لاکر یہ مطالبہ منوانے کی کوشش کی جائے۔ لیکن کس طرح اس پیش پانچہ وقت نظر انداز کیا جاسکتا ہے کہ تعلیم الاسلام کالج کا یہ مقامی مہاجر نہیں اور اس کے لاکھوں کی

قیمت کی جائداد۔ مکانات۔ دارالافتاء و دیگر عمارت و دارالتعمیر کی صورت میں مشرقی پنجاب میں چھوڑ کر مہاجر حقیقی کی صورت میں حکومت سے ایک عمارت لی ہے اور حکومت پاکستان کو حقیقت نہا جین کے لئے اس ملک میں مناسب فضا پیدا کرنا چاہتی ہے تو پھر یہ کس طرح کر سکتی ہے کہ ایک ایسی درس گاہ کو جس نے اپنی کوئی جائداد مشرقی پنجاب میں نہ چھوڑی ہو ایسی درس گاہ پر ترجیح دے جس نے پاکستان اور اس کے قیام کے باعث اپنا سامرا مایہ ٹھا دیا ہو ملک اذاتسمہ ضیوی۔ اس بنا پر یہ مطالبہ کسی صاحب انصاف کے لئے قابل توجہ نہیں ہاں اگرچہ دھوس صدی ہجری میں مہاجرین کے ساتھ اسلامی معاشرہ میں اس سلوک کی اجازت ہو جو انگریزی دور میں ہندوؤں اور سکھوں نے مسلمانوں کے ساتھ روا رکھا تھا تو یہ علیحدہ امر ہے۔ لیکن حکومت کی جو چھوڑی مہاجرین کے ساتھ ات تک ہوتی رہی ہے اس کا یہ تقاضا نہیں ہو سکتا کہ اس نا انصافی کا مطالبہ کیا جائے کہ اسے

مورخہ روزنامہ نے طلباء کی تعداد کے متعلق پتہ دیا ہے اور اسلامیہ کالج میں بڑھتی ہوئی تعداد کو سمجھنے کے طور پر پیش کیا ہے۔ اگر خالص تعلیمی نقطہ نظر سے دیکھا جائے تو درس گاہیں اپنے عزائم اور خصوصیات کی بنا پر ایک دوسرے سے ممتاز ہوتی ہیں۔ جو لوگ کالج کلاسوں کے نظم اور طریقہ تعلیم پر نظر رکھتے ہیں اور انہیں اس کا تجربہ ہے وہ بخوبی اس امر کو سمجھ سکتے ہیں کہ جماعتوں کی تقسیم اور مختلف مضامین پر جماعت کی ترتیب صرف طلبہ کی تعداد پر موقوف نہیں بلکہ جبکہ پاکستان قائم ہو چکا ہے نیز اسلامی اور غیر اسلامی درس گاہوں کی خصوصیت بھی مٹ چکی ہے اس بات کی ضرورت ہے کہ کالجوں کے لئے طلباء کا رٹن بھی مقرر کر دیا جائے۔ جماعتوں میں طلباء کی غیر معمولی زیادتی۔ بلاشبہ طلبی اور تعلیمی غرضیں کیلئے مفید نہیں۔ اس لئے ایسی صورت میں وہ کمال انفرادی توجہ نہیں دے سکتے جو تعداد کی مناسب حد بندی کی صورت میں دے سکتے ہیں۔

سائنس کی تعلیم ہو یا آئرس کی ہر ایک میں اس بات کی کوشش ضرور ہوتی چاہئے کہ طالب علم کو اسناد کی توجہ کا زیادہ سے زیادہ حصہ مل سکے۔ سینٹروں اور میزروں کی تعداد میں طالب علموں کا کسی درس گاہ میں ڈگری کے حصول کیلئے جمع ہونا۔ جسٹس دارود کا مزہ تو دے سکتا ہے لیکن ایسی صورت میں تعلیمی فوائد کو بہت کچھ قربان کرنا پڑے گا۔ بغیر درس گاہ کا کام نہیں کر سکتا۔ دنیا میں ایک ہی ملک کے اندر

مختلف تعلیمی مراکز اور جو اس کا قیام بھی نہیں تعلیمی غرضوں کے ماتحت ہوتا ہے۔ بنا پر یہ اگر کوئی مورخہ جدید ملنے اس اخلاقی وعظ کا ایک حصہ ایسے ادارہ تعلیمی کے لئے بھی مخصوص رکھے جو تعداد کی اشتہاد کا ذمہ شکار ہو کر طلباء کیلئے مفید ثابت نہیں ہو سکتے تو بہت بڑا اخلاقی اور تعلیمی فرض ادا کرنے والا ہوگا۔

رہ گیا یہ امر یا عزم کہ اسلامیہ کالج کے زیر نظر ایک عظیم الشان دارالتعمیر کا قیام ہے جو اس کے شعبہ سائنس کا جزو تو ہم غفلتیں کالج کو اس مبارک ارادہ پر مبارک باد دیں گے اور اس کے ساتھ ادب سے یہ بھی عرض کرنے کی جرأت کریں گے کہ یہ ارادہ اور عزم دوسرے درس گاہوں کا بھی ہو سکتا ہے۔ آخر کار یہ کونسا عمل عقلی ہے جس کے سمجھنے اور تسلیم کرنے میں دقت ہو۔ خاص کر ایسی صورت میں کہ تعلیم الاسلام کالج کے ساتھ باوجود اس امر کے کہ کالج ابھی اپنے ابتدائی دور میں تھا۔ ایک ریسرچ انسٹیٹیوٹ نہ صرف قائم ہوا بلکہ اب بھی یہ انسٹیٹیوٹ کام کر رہا ہے۔ سائنس کی ترقی پاکستان کی درس گاہ

میں ہو سکتی ہے اور ہوگی۔ لیکن اس غرض کے لئے اسلامیہ کالج کا ہی سنگ آستان کیوں مخصوص سمجھا جائے۔ یہ تسلیم کر لینا کہ جس درس گاہ میں آج محض نسبتی اور اضافی طور پر طلبوں کی تعداد کم ہے کل کو وہ زیادہ نہ ہوگی۔ صرف ایک ٹکڑا اظہار لائے ہے۔ درس گاہیں بنجاردوں کا سامان نہیں کہ وہ موسم کے اختلاف کے باعث ملک کے مختلف اطراف میں منتقل ہوتی رہیں مدارس اور جو امی اپنے لئے ایک سطح نظر رکھتے ہیں ان کے علاوہ ہوتے ہیں۔ جہاں تک کہ جو روایات وہ اپنے خاص گروہ میں قائم کرتے ہیں وہ ان دور دیوار سے آشکارا ہوتے ہیں جہاں انکی جگہیں ہوتی ہیں۔ نظامیہ بویا یا مستطریہ۔ جامعہ انہر بویا علی گڑھ کا دارالعلوم۔ ہر ایک اپنے لئے ایک معین لائحہ کار اور مستقبل رکھتا تھا۔ اور رکھتا ہے۔ پھر کوئی وجہ نہیں کہ کالجوں کو سفری ہسپتال سمجھا کر انہیں اپنے انتخاب کردہ ماحول میں قائم کرنے نہ دیا جائے۔

فہرست چندہ سجدہ لہ۔ لجنہ اماء اللہ ماون لاہور

سوفیہ صدی پوراکر نے والی ممبرات کے نام

- | | |
|--|---------|
| ۱۔ اہلیہ صاحبہ چودھری عبداللہ خاں صاحبہ | ۵۔۔۔۔۔ |
| ۲۔ منیرہ بیگم صاحبہ | ۱۰۔۔۔۔۔ |
| ۳۔ اہلیہ صاحبہ سید عبدالرحمن صاحبہ | ۱۱۔۔۔۔۔ |
| ۴۔ اہلیہ صاحبہ نبوی ابو حسیب صاحبہ | ۱۲۔۔۔۔۔ |
| بقا پوری | ۱۳۔۔۔۔۔ |
| ۵۔ اہلیہ صاحبہ خلیفہ صلاح الدین صاحبہ | ۱۴۔۔۔۔۔ |
| ۶۔ اہلیہ صاحبہ شیر محمد صاحبہ | ۱۵۔۔۔۔۔ |
| ۷۔ عزیزہ رضیہ بیگم صاحبہ | ۱۶۔۔۔۔۔ |
| ۸۔ اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر فیض علی صاحبہ | ۱۷۔۔۔۔۔ |
| ۹۔ نور جہاں بیگم صاحبہ | ۱۸۔۔۔۔۔ |
| ۱۰۔ والدہ صاحبہ سید عبدالرحمن صاحبہ | ۱۹۔۔۔۔۔ |
| ۱۱۔ خالدہ صاحبہ زین العابدین صاحبہ | ۲۰۔۔۔۔۔ |
| ۱۲۔ زبیرہ بیگم صاحبہ | ۲۱۔۔۔۔۔ |
| ۱۳۔ والدہ مرحومہ کی طرف سے | ۲۲۔۔۔۔۔ |
| ۱۴۔ اہلیہ صاحبہ میاں عبدالوہاب صاحبہ | ۲۳۔۔۔۔۔ |
| ۱۵۔ عقیدہ بیگم صاحبہ | ۲۴۔۔۔۔۔ |
| ۱۶۔ اہلیہ صاحبہ عبدالرشید صاحبہ | ۲۵۔۔۔۔۔ |
| ۱۷۔ والدہ صاحبہ تبسم | ۲۶۔۔۔۔۔ |
| ۱۸۔ اہلیہ صاحبہ سائنس الدین صاحبہ | ۲۷۔۔۔۔۔ |
| ۱۹۔ اہلیہ صاحبہ ملک محمد دین صاحبہ | ۲۸۔۔۔۔۔ |
| ۲۰۔ اہلیہ صاحبہ ملک محمد فواز صاحبہ | ۲۹۔۔۔۔۔ |
| ۲۱۔ اہلیہ صاحبہ چودھری حفیظ احمد صاحبہ | ۳۰۔۔۔۔۔ |
| ۲۲۔ والدہ صاحبہ عبدالحمید صاحبہ | ۳۱۔۔۔۔۔ |
| ۲۳۔ محمودہ بیگم صاحبہ | ۳۲۔۔۔۔۔ |
| ۲۴۔ والدہ صاحبہ عزیزہ خوجا عبدالکریم صاحبہ | ۳۳۔۔۔۔۔ |
| ۲۵۔ اہلیہ صاحبہ بہا علی صاحبہ | ۳۴۔۔۔۔۔ |
| ۲۶۔ عزیزہ صاحبہ خواجہ عبدالکریم صاحبہ | ۳۵۔۔۔۔۔ |
| ۲۷۔ زینب بیگم صاحبہ | ۳۶۔۔۔۔۔ |
| ۲۸۔ زینب بیگم صاحبہ | ۳۷۔۔۔۔۔ |
| ۲۹۔ اہلیہ صاحبہ خلیفہ صلاح الدین صاحبہ | ۳۸۔۔۔۔۔ |
| ۳۰۔ والدہ صاحبہ ثبوت احمد صاحبہ | ۳۹۔۔۔۔۔ |
| ۳۱۔ امنا اللطیف صاحبہ | ۴۰۔۔۔۔۔ |
| ۳۲۔ امنا الرشید صاحبہ | ۴۱۔۔۔۔۔ |
| ۳۳۔ اہلیہ صاحبہ چودھری عبدالحمید صاحبہ | ۴۲۔۔۔۔۔ |
| ۳۴۔ اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر اقبال علی صاحبہ | ۴۳۔۔۔۔۔ |
| ۳۵۔ زینب بیگم صاحبہ | ۴۴۔۔۔۔۔ |
| ۳۶۔ والدہ صاحبہ محمد عبدالرشید صاحبہ | ۴۵۔۔۔۔۔ |
| ۳۷۔ اہلیہ صاحبہ ڈاکٹر عبدالاحد صاحبہ | ۴۶۔۔۔۔۔ |
- مرتبہ شرف الدین عاجز
 درخواہتہائے دعا
 میرے سہیلی مرزا عبدالغفور فلاٹ مارچنٹ
 ملٹری ہسپتال راولپنڈی میں بوجہ واپس ہونے کے
 زیر علاج میں احباب دعا فرمائیں کہ خداوند کریم ان کو
 جلد شفا عطا فرمائے عبدالسمیع اسٹیشن ماسٹر
 ۲۔ عزیز محمد رفیق صاحب T-D بیمارچی
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت
 کاملہ عطا فرمائے۔
 عبدالرحمن ٹیلر ماسٹر کچہری بازار اردگرد

اہل تشین

دائرہ مکرمل عبدالحمید صاحب پشاور

وہ لوگ جنہوں نے قیام پاکستان کی راہ میں روڑے اٹکانے کے لئے اڑی جوئی کا زور لگایا تھا۔ اب تخریب پاکستان کے لئے تھملا رہے ہیں۔ اور دشمنوں کے اشاروں پر پوری توجہ اور پورے ہتھاک سے مذہب کی آڑ میں ایسی کارروائیاں کر رہے ہیں۔ جن سے پاکستان میں از اتفری پھیل جائے اور اسکو کمزور اور بدنام کرنے کیلئے اور انبیاء کی نگاہوں میں اسکو گرائے کیلئے مار دھاڑ پراؤ کر رہے ہیں ابھی کل مگلوں کی بات ہے۔ کہ کوئٹہ میں ہمارا ایک جوان رعنا پیٹ میں پھرا گھرنیپ۔ کہ محض اس لئے شہید کر ڈالا گیا کہ وہ درمن احمدیت سے وابستہ تھا۔ اس کے علاوہ اس کی کوئی تفسیر نہ تھی۔ برسر عام سینکڑوں آدمیوں کی موجودگی اور دن دھاڑ سے اس پر حملہ کیا گیا۔ لیکن یہ امر تعجب زد ہے کہ کسی آدمی کو اس سلسلے میں گرفتار نہ کیا گیا۔ نہ قابو کا مشاعرہ لگایا گیا نہ اس امر کی کوئی کوشش ہی کی گئی۔ حالانکہ پولیس کا عملہ کافی تعداد میں موجود ہے۔ جس کا کام ہی مجرموں کا کھوج لگانا ہے۔ لیکن یہ سوال اس لئے برتا گیا کہ شہید ایک ایسی جاہل سے تعلق رکھتا تھا جس کی تعداد تھوڑی ہے اور آرا از خلیفہ ہے۔ اور اس سے بڑا تھوڑا اس زمانہ میں اور کوئی نہیں۔

مجموعی طور پر مذہبی گتھی تھیں۔ اس وقت تمام روئے زمین کے ملکوں میں پنجاب کے بعض اخبارات کو یہ امر از حاصل ہو کہ وہ ہلاک ہو گیا۔ ایک جماعت کے مذہبی پیشواؤں کو گالیاں مسلسل سے رہے ہیں اور نہایت زہر پلا پڑی ہو کر رہے ہیں۔ بظاہر اس خطرناک صورت حال کے انقطاع کی کوئی سبیل نظر نہیں آتی۔ کسی مذہبی جماعت کے پیشوا کو سقیم الفاظ سے یاد کرنا آسان نہیں۔ لیکن امن پسند جماعتوں اور برتریہ میں پھر پھر اتزام سے دی جا رہی ہیں۔ وہ جملت جو لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ کا پیغام سرور پر کھن بانہ کر دئے زمین کے کوئے کوئے میں پہنچا رہی ہے۔ ہزاروں تقلید پرستوں کو خدا نے وہ اور دنیوی دوجہان نیوں کے آقا حضرت محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے آستانہ پر پھرا رہی ہے۔ رسول اکرم کا چہرہ مبارک دشمنوں میں ٹھکانے کے لئے مشہور روز کو نش کر دیا جس نے از قریب یورپ اور امریکہ میں ہزاروں کو حلقہ گروش رسول اکرم کیا۔ لاکھوں مسلمانوں کو ارتداد سے بچا یا جو ہر موقع پر اسلام کیلئے رہنمائی ہے۔ اس پر تو بین رسول اکرم کا اہم لگا کر لوگوں کو اسکا یا جارہا ہے۔ اس سے بڑھ کر جو بے نور گھناؤنے پروپیگنڈا کی نظر تاریخ عالم میں کرنے سے قاصر ہے۔ قبل اس کے کہ خدا سے فیور کوئی فرقت ہو کرے۔ پہلے اس کے کہ کسی بطش شہید اپنا جلوہ دکھائے ایسے افعال اور زبان دورا زلیوں کو نہ کر لینا چاہئے یہ سب کچھ مسلمانوں میں کیلجا رہا ہے۔ اور کوئی ذہن پر دل نہ تھرا یا کہ یہ کیا ہو رہے۔ لازم تھا کہ رسول پاک صلی علیہ وسلم سے الفت کا دعویٰ کرنے والے اصراری مقررین اور دوسرے سنا دی عناصر کو اس دل آزا زاد سے سختی سے روکتے۔ مخالفت اور تردید کے ہزاروں طریقے ہیں۔ لیکن جو طریقہ اس طبقہ نے اختیار کیا ہے۔ وہ مشرقات میں تاریخ اسلام میں بے مدبلی ہے۔

تکبر اور قتل کے فتاویٰ کو خاص دعام میں مشہور کیا گیا اور ہزاروں کی تعداد میں چھپو کر کوچہ کوچہ اس کی اشاعت کی گئی اور لوگوں کو احمدیوں کے قتل پر اسکا یا گیا۔ تشدد کی بحرانی کیفیت کا تیماں اس امر سے سجی ہو سکتا ہے کہ ایک فتویٰ کو حکومت نے ضبط کیا۔ جس میں احمدیوں کے تعلقین بھی ہزاروں چلے ہوئے۔ اور بعض اخبارات نے اس فتویٰ کے ضبط ہونے پر آواز بلند کی۔ اور لوگوں کے جذبات میں بال پیدا کرنے کے لئے اس فتویٰ کی ضبطی کو قرآن وحد کی ضبطی قرار دیا گیا اس فتویٰ کے بعد اسلام کے تمام احکام متروک سمجھے گئے۔ اور اس نوع کے قتل کے فتوے جو دیگر فتووں نے ایک دوسرے کے خلاف صادر کئے تھے۔ وہ سب منسوخ قرار پا گئے۔ لیکن صرف ایک ہی فتویٰ جو احمدیوں کے خلاف جاری ہوا مذہبی قابل عمل

رہ گیا۔ مفتی کی دیگر تمام نصوص تعلقین اتحاد وغیرہ گاؤ خردی نہیں اور زیر آسمان اگر کوئی قابل عمل بات ہو گئی ہے۔ تو وہ احمدیوں کی گردن کٹتی ہے جس ملک میں اس قسم کے شعلہ بار دھماقا مہم جوئے۔ قتل و غارت کے فتاویٰ شدت سے جاری ہوں اور اس کی وسیع اشاعت ہو رہا ہے۔ دھاڑ کی تعلیم کا رواج اور من اسلام سمجھا جا رہا ہے۔ ایسے حالات کی سازگار رہی کے لئے ایک زبان ہوں۔ اور ان پر کوئی گرفت نہ ہو۔ اور کوئی سرزنش نہ ہو۔ اس میں ایک خلیفہ اور امن پسند گروہ پر عرصہ حیات تنگ ہونا عین ممکن ہے۔

جب بھی یہ عناصر نیوں دراز دستوں اور مار دھاڑ کا پروگرام ذہن پر نظر ہوتا ہے۔ تو اس سے قبل خطوط کے ذریعہ جن کو لاہور کی بعض اخبارات نمایاں طور پر دیتی ہیں۔ اس امر کا پروپیگنڈا شروع کر دیا جاتا ہے کہ احمدی بڑی اشتعال انگیز فری کر رہے ہیں۔ اور لوگوں کو قابو جو جانا عین ممکن ہے۔ جب ایسی بے پرویوں کو جو اس کے زمین صاف کر لیا جاتا ہے تو یہ کھوت کہیں نہ کہیں دنگر خاں بریا کر دیا جاتا ہے احمدیوں کو زور کو ب کیا جاتا ہے فنا کے بعد پھر اخبارات میں ایسے خطوط نظر آتے شروع ہو جاتے ہیں جن میں سادہ لوگوں کی حمایت اور ان کی بے تباہی ثابت کی جاتی ہے تاکہ مظلوموں کی داد دوسری نہ ہو سکے یہ روش اور تشویش انگ کیفیت ایک مدت سے جاری ہے جب بھی اخبارات میں اس طرز کے خطوط شہرت لئے جلتے ہیں یہاں تا جو ہوتے ہیں کسی نے طوفان کے اٹھنے کا۔ اور تاحال ہمارا اندازہ کہہ بھی خطا نہیں گیا۔

ارباب اختیار کر چاہتے ہیں۔ اور ان کی خرابی ہوتی تو اس شرارت کا سدباب ہو سکتا تھا لیکن اس کو مصلحت نہ سمجھا گیا۔ اور نہ اس کی ضرورت محسوس کی گئی۔ پھلے مندوں احمدیوں کو تہ تیغ کرنے کی تلقین ہو رہی ہے۔ لیکن مغرب طبقہ ہرگز ذلت سے آزاو ہے البتہ ہم آہ و کراہ کی بھی اجازت نہیں۔ کیونکہ احمدیہ جماعت وہ جماعت ہے جس کو شدت آلام کا کتنا ہی سختہ مشرق کیوں نہ بنایا جائے ہمت نگ نہیں کرتی۔ اور ہمیشہ امن کو ہی ترجیح دیتی ہے اور یہی ہمارے اہم کی تلقین و ہدایت ہے اور ہر ہمارا یہ مسلک ہے اور یہی رہ گیا خواہ کتنی ہی گراں قیمت کیوں نہ ادا کرنا پڑے۔ لیکن اس کے مقابل ہم اور اہلین دولت پاکستان سے پوچھتے ہیں۔ کہ کیا وہ قطعی طور پر اپنی ذمہ داری سے بری قرار دیے جاسکتے ہیں؟

اس وقت روئے زمین کے کسی کسی نے میں کسی جماعت کی نہیں پیش کی جاسکتی کہ وہاں اس جماعت کے مذہبی ہرزگوں کی توہین بر ملا کی جا رہی ہو۔ قتل و غارت۔ مار۔ دھاڑ۔ لوٹ مار کے واقعات ہر جگہ نہیں۔ اور کوئی ملک بھی اس سے مستثنیہ نہیں۔ لیکن کسی جماعت کے مقدس اور درجہ اولت ہرزگوں کو گالیاں دینے کا کھیل کہیں بھی نہیں کھیلا جا رہا لیکن پنجاب میں تو اترا۔ تسلسل اور پورے روئے ایک جماعت کے خلاف یہ سب کچھ مذہب کے نام پر کیا جا رہا ہے ہم واضح کر دینا چاہتے ہیں۔ سارا مشہور حالات اس

امروہ واضح تر رہیں گے۔ کہ یہ تمام کچھ یہ از اتفری ہے۔ یہ دنگر و دھماکا پاکستان کو بدنام۔ کمزور اور انبیاء کی نگاہوں میں گرائے کے لئے ہمارے۔ اور یہ سب ایک گہری سازش اور ایک منظم و خطرناک ساز باز کی ابتدائی چٹا ریاں ہیں جو ایک پس پردہ آگ کے آلاؤ سے اٹھ رہی ہیں۔ مذہب کو آڑ بنا کر اور بظاہر احمدیت کی مخالفت میں یہ کارروائی کی جا رہی ہے۔ انبیاء اور غیر قوموں کو یہ بتانا مد نظر ہے کہ پاکستان کے مسلمانوں کی اندرونی صفوں میں انتشار ہے ان میں سر پھٹل ہو رہی ہے۔ ان حالات کو دیکھ کر غیر توہین اور ہمایہ مملکتیں کسی ملک کی قدر و قیمت کا اندازہ لگاتی ہیں قتل اور مار دھاڑ کا ہتھکمرہ عین اس وقت شروع کیا جا رہا ہے جب ہندوستان میں بڑے بڑے زور سے پاکستان پر یہ الزامات لگائے جا رہے ہیں کہ وہاں مذہبی عقائد میں اختلاف کی موجودگی میں کوئی چین کا سانس نہیں لے سکتا۔ اس الزام کو سچا ثابت کرنے کیلئے پاکستان کے ہر جگہ اس کے دشمن یہ خون کی بولی کھیل رہے ہیں پاکستان جن کی نگاہوں میں خاد کی طرح ٹھٹک رہا ہے۔ وہ پگڑیاں اور خون ریزیاں بڑی بے باکی سے کر رہے ہیں لیکن ان بیباکیوں اور خون ریزیوں کے سبب باب کے لئے کوئی حرکت نظر نہیں آتی۔

ابھی ہمارے آئینہ خشک نہ ہوئے تھے۔ مار دھپلے زخم سے ابھی خون بہہ رہا تھا۔ کہ پنجاب میں اور احمدیوں کو مشورہ دیدہ سرور نے نہایت بیدردی سے خمیدہ کر ڈالا یہ دھماکا موجودہ خضار سے اندازہ لگاتے ہوئے کوئی غیر متوقع نہ تھے۔ قبل ازین بار ایسے حادثات کے دو ناموں نے پکارا بلند کی گئی۔ لیکن اس پکار کو کوئی شنواگان نہ مل سکا۔ ہم ان مطالب سے ہراساں نہیں۔ ہم ایسے حادثات بار بار دہرا رہے ہیں۔ ہرگز وہ وقت پر اپنی جانوں کو ہم نے خدا کی راہ میں مسکراتے ہوئے نذاکی ہیں۔ اور ایسا ہی آئندہ بھی ہوتا رہے گا۔ مرزا برحق ہے۔ ہر ذیاد و زح کو پاپاں چار دہا جا رہا اس راہ سے گزرنا ہے اور اگر ایسی طرح کی کسی رشک موت ہوسے تو اس سے بڑھ کر اور کیا خوش ہو سکتی ہے۔ خدا کی جماعتوں کیلئے ایسے واقعات باوجود اور ان کی تشویر نمایاں نئی راہیں نشاہ کرنے اور ان کی تاریخ میں روشن ابواب کا اضافہ کرنے کا موجب ہوتے ہیں اسے خدا کو اپنی جان سونپنے والو۔ خدا کی رحمت پر ہر بہتاری جگہ بایقین حجت نعیم ہے۔ دشمن نے تم کو مٹانا چاہتا ہے کیا معلوم کہ تمہیں اسے حیات جاوید عطا کر دی۔ تم بھی خوش۔ ملائک بھی خوش اور خدا بھی خوش۔ پھر اس کا کیا بچا ہے کہ ہمارے پہلوں میں دل ہے پھر نہیں بغم سے ہمارے سینے دنگر۔ دل خون میں اور آنکھیں اشکیاں میں ظلم کی آئی ہمارے سینوں میں گھوپ۔ دی گئی ہے ظلم کے تیرے ہمارے کلمے کو خمیدہ اجا رہا ہے۔ ظلم کی چھٹی ہمارے کلمے کا خون تیرا ہے۔ اے آنکھ روئے اور اسے دل تیرے کہ تم آج ہمارے پس سے باہر ہو۔ اے مظلوم نکل۔ اور روش ابی کے آستانہ پر جا کر زانو کر

اور ان کی تشویر نمایاں نئی راہیں نشاہ کرنے اور ان کی تاریخ میں روشن ابواب کا اضافہ کرنے کا موجب ہوتے ہیں اسے خدا کو اپنی جان سونپنے والو۔ خدا کی رحمت پر ہر بہتاری جگہ بایقین حجت نعیم ہے۔ دشمن نے تم کو مٹانا چاہتا ہے کیا معلوم کہ تمہیں اسے حیات جاوید عطا کر دی۔ تم بھی خوش۔ ملائک بھی خوش اور خدا بھی خوش۔ پھر اس کا کیا بچا ہے کہ ہمارے پہلوں میں دل ہے پھر نہیں بغم سے ہمارے سینے دنگر۔ دل خون میں اور آنکھیں اشکیاں میں ظلم کی آئی ہمارے سینوں میں گھوپ۔ دی گئی ہے ظلم کے تیرے ہمارے کلمے کو خمیدہ اجا رہا ہے۔ ظلم کی چھٹی ہمارے کلمے کا خون تیرا ہے۔ اے آنکھ روئے اور اسے دل تیرے کہ تم آج ہمارے پس سے باہر ہو۔ اے مظلوم نکل۔ اور روش ابی کے آستانہ پر جا کر زانو کر

بقیہ صفحہ قراردادیں

میں۔ اور تیسرے لاپنڈھی میں۔ یہ محض اسراروں کی اشتعال انگیز تقاریر کا نتیجہ ہے۔ جماعت احمدیہ وزیر آباد حکومت پاکستان کے برسر کارگان سے اسناد کا کرتی ہے۔ کہ اس قسم کے فتوؤں کو وسیع ہونے سے قبل ان کے اسناد کی لٹریچر تدارک اختیار کریں۔

پہلی فیصلہ ہوا کہ اس قرارداد کی نقول گورنر جنرل پاکستان وزیر اعلیٰ پاکستان۔ گورنر مغربی پنجاب اور اخبار الفضل کی خدمت میں ارسال کی جائیں۔

اسی کے نام پر جماعت احمدیہ وزیر آباد

ایڈٹ آباد

جماعت احمدیہ ایڈٹ آباد نے اپنے غیر معمولی اجلاس منعقدہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء میں سب ذیل قراردادیں پاس کیں۔

۱) جماعت احمدیہ ایڈٹ آباد اسرار کی اشتعال انگیز تقاریر اور مسند پر لاپنڈھی کے خلاف سخت غم و خشم اور نفرت کا اظہار کرتی ہے۔ جو کہ انہوں نے ظاہر تبلیغ اسلام کے نام پر جماعت احمدیہ کو نشانہ بنائے ہیں۔ اور اس اسلامی تعلیم اور اسوہ حسنہ رسول اکرم خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے صریح منقضا اور تقابض کے بنیادی مقصد و تعلیم کے خلاف فرقہ وارانہ سازت پھیلانے اور پاکستان کی بڑوں کو گھوکھلا کرنے کی نیت سے ہندو گاندھی جیسی اخلاق سوز تقاریر و مذموم تحریرات کی صورت میں اختیار کر رکھی ہیں۔ جس کے نتیجے میں اس وقت تک قین احمدی کو ٹھہ۔ اد کا ڈہ اور لاپنڈھی میں شہید بھی کر دیئے جا چکے ہیں۔

۲) جماعت احمدیہ ایڈٹ آباد حکومت ہند کو ہندو پنجاب سے پر زور مطالبہ کرتی ہے کہ وہ اسراروں کی ان فتوہ انگیز و مذموم سوکات کے خلاف قدم اٹھا کر ان کے فوری اسناد کے لئے مناسب تعزیری کارروائی کرے۔ جنہوں نے قیام پاکستان سے پہلے ہی مسلمانوں کے مشترک مفاد سے الگ رہ کر محض مطالبہ پاکستان کو ناکام بنانے کی غرض سے جماعت احمدیہ کے خلاف اشتعال انگیز کوارٹل کاربنائے رکھا اور اب پاکستان بننے کے بعد بھی اسی غرض کے پیش نظر انہوں نے یہی سوز اختیار کر رکھا ہے۔

۳) جماعت احمدیہ ایڈٹ آباد حکومت ہند پر صدر کی توجہ ہمس امر کی طرف مبذول کرتے ہوئے کہ حال ہی میں اسراروں نے ایڈٹ آباد میں کانفرنس منعقد کی ہے جماعت احمدیہ کے خلاف نہایت زہرا لٹریچر سے عوام کو مشتعل کیا اور اب ہندوستان میں اس غرض سے وہ کانفرنس کا اسناد رکھتے ہیں۔ جہاں کہ ان کی پہلی کانفرنس میں حکومت پر یہ سبھی آشکارہ بھی ہوا

موت عالم اسلامی نمائندگی کے لئے

کراچی ۲۸ اکتوبر۔ تو ہے کہ پیکر دن موثر عالم اسلامی کے نمائندہ خصوصی مسٹر انعام اختر خان بذریعہ طیارہ عازم لیک سیکس جوں گے۔ جہاں آسٹریا قوم متحدہ کے یکرزی جنرل کی ذمہ داری میں وہ تاریخی دستاویز یعنی ہند نامہ کشمیر جس پر دنیا کے لاکھوں مہمان آبادی اور پرستان جمہوریت کے دستخط ہیں پیش کریں گے۔ اس عہد نامہ پر پاکستان کے لاکھوں مسلمان ہندوستان میں اور پارسیوں کے علاوہ مشرق وسطیٰ اور دیگر اسلامی ممالک کے باشندوں نے دستخط کئے ہیں۔ اس عہد نامہ میں اعلان کیا گیا ہے کہ کشمیری عوام اور پاکستانی عوام ایک ہی رشتہ میں منسلک ہیں۔ کشمیر پاکستان کا جزو لاینفک ہے۔ اور کشمیری عوام کی قسمت پاکستان سے وابستہ ہے۔ دستخط کنندگان نے عہد کیا ہے کہ دین کے تمام مسلمان مسند کشمیر میں ہم آواز ہیں اور عہد کرتے ہیں کہ کشمیر کو جو بین الاقوامی قانون کے ماتحت ایک اسلامی ملاقہ ہے۔ ظالمانہ ڈوگرہ راج کے پنجے سے نجات دلائیں گے۔ اور اسے بھارت کے سامراجی سمجھوتہوں کا نشانہ نہ ہونے دیں گے۔

برمی وزیر خارجہ لیاقت علی خان

کراچی ۲۸ اکتوبر۔ برمی وزیر خارجہ لاپنڈھی پاکستان سے ملاقات کرنے والے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ اس ملاقات میں ریٹ نام میں امریکی مداخلت سے پیدا شدہ صورت حال پر بات چیت ہوگی۔ اس ملاقات میں شہرت کے لئے برمی سفیر متعینہ پاکستان آج ہوں گے۔

لاہور ۲۸ اکتوبر۔ پاکستان ٹریڈ یونین نے شہر کے تمام مقام جنرل سیکرٹری مسٹر خیم امترٹ ملک اور دیگر کارکنوں کو جنہیں کل پولیس نے گرفتار کر لیا تھا آج ضمانت پر رہا کر دیا گیا۔

۴) قرار پایا کہ ان قراردادوں کی نقل وزیر اعظم پاکستان۔ گورنر پنجاب۔ وزیر اعظم صوبہ سرحد۔ ایگزیکٹو جنرل پولیس صوبہ سرحد۔ ڈپٹی کمشنر ہزارہ اور پولیس کو بھیجوا جائیں۔

ڈپٹی ڈسٹرکٹ جج جماعت احمدیہ ایڈٹ آباد

نقد نظر اصلاح

پندرہ روزہ کراچی احمدیہ ایڈٹیشن ہندو ڈھ سے مجلس خدامت کراچی کے زیر اہتمام اور جناب عبداللطیف صاحب تاثیر احمدی سابق ایڈیٹر خدامت شہید کی زیر اہتمام فی الحال مہینہ میں دو بار خالص ہونا ہے۔ جو چند دنوں کے بعد امید ہے کہ ہفت روزہ ہو جائے گا۔ اس جریہ کی عرض احمدی نوجوانوں میں تبلیغ اسلام کا جذبہ بیدار کرنا اور ملکی۔ ملی اور قومی خدمات کے لئے ان کو تیار کرنا ہے۔ اس وقت تک جتنے عدد شائع ہو چکے ہیں۔ ان سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ یہ جریہ ایک بڑی کمی کو پورا کرنے والا ثابت ہو گا۔ اور اپنے مقاصد میں انشاء اللہ کامیاب ہو گا۔ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ارشادات۔ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم اور سلسلہ کی دوسری سروری تحریکات کے متعلق مضامین شائع ہوتے ہیں۔ ان خوبیوں کے باوجود وقت صرف ۳ روپیہ سے۔ سال میں ۴ نمبر یا تقریباً شائع ہوتے ہیں۔ یہ بھی اسی قیمت میں دینے جاتے ہیں۔ ہر احمدی نوجوان کو اس کا خریدار بننا چاہیے۔

۵) لاپنڈھی سے سیالکوٹ کیلئے آرام سفر جی ٹی بس سروس لمیٹڈ کی آرام دہ نئے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ اڈہ سرائے سلطان اور لوہار پور دروازہ سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔ موسم گرما میں آخری بس سیالکوٹ کیلئے ۵ بجے شام چلتی ہے جو بدری سردار خان منیجر جی ٹی بس سروس لمیٹڈ سرائے سلطان۔ لاپنڈھی

منتظر کارنامے

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے وہ کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں نظر نہیں آتا۔ انگریزی میں کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

اختیار ذریعہ آر ڈی ۵۰۰۰۔ ۲۰۰۰ سالہ یونانی مقدمہ ۹۷۷ء بابت سال ۱۹۵۷ء

لت ر م اعظم علی صاحب سبج بہادر بعد از چوبدہ کی ضابطہ سبج بہادر لائل یوٹ

سٹرلٹک آف انڈیا لٹریچر لاہور بذریعہ ایس کے شکاری مختار مالک مذکور۔ مدعی منام

۱) میرز برکت شاہ شہید یال بذریعہ مسٹر گوردیال حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال کمیشن انجمن خیریت منلیج جتنگ

۲) مسٹر گوردیال دل لالہ شہید یال حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال مکان عنکنا تالٹی کٹڑہ آگرہ ۳) مسٹر شانتی سرودپ دل لالہ شہید یال حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال مکان عنکنا تالٹی

۴) مسٹر شانتی کٹڑہ آگرہ ۴) مسٹر شہید یال دل لالہ شہید یال کرم چند حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال مکان عنکنا تالٹی کٹڑہ آگرہ

۵) مسٹر منسراج دل لالہ گوبال داس وچ حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال کوٹھی ذیل دار محلہ راجپوتان پانی پت منلیج کرنا ل

۶) مسٹر کنڈن لال دل لالہ گوبال داس وچ حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال کوٹھی ذیل دار محلہ راجپوتان پانی پت منلیج کرنا ل

۷) مسٹر کتوری لال دل لالہ گوبال داس وچ حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال کوٹھی ذیل دار محلہ راجپوتان پانی پت منلیج کرنا ل

۸) برج لال دل لالہ گوبال داس وچ حصہ دار مالک میرز برکت شاہ شہید یال کوٹھی ذیل دار محلہ راجپوتان پانی پت منلیج کرنا ل

۹) مسٹر میرز برکت شاہ شہید یال کوٹھی ذیل دار محلہ راجپوتان پانی پت منلیج کرنا ل۔ درما علیہم دعویٰ بابت دل لالہ گوبال داس وچ حصہ دار

۱۰) حساب پر ڈوٹ وغیرہ عنکنا تالٹی

۱۱) بمقام حذرہ بالادعا علیہم متذکرہ بالا ہندوستان چلے گئے ہیں۔ اور ان پر تمہیل معمولی طریقہ سے ہونی مشکل ہے۔ ابتداً ہندوستان میں دعا علیہم مذکورہ بالا ذریعہ آر ڈی ۵۰۰۰۔ ۲۰۰۰ سالہ یونانی جاری کیا جاتا ہے۔ کہ اگر دعا علیہم مذکورہ بتاریخ ۱۹۳۳ء

۱۲) عدالت پر نہیں اصالتاً یوٹ کا ثبوت ایسے حاضر نہ ہوں گے۔ ان کے خلاف کارروائی ایک طرفہ عمل میں لائی جائے گی۔ تحریر سبج ۲

دستخط عالم

ہر عدالت

الفصل میں رشتہ داروں کا میاں ہے

تاریخ اٹھا۔ حمل ضائع ہوا یا بچہ فوت ہوا ہے۔ شانتی مشی ۱۸/۱۱/۵۷ کے مکمل کو ۲۵/۱۱/۵۷ کو خان نور الدین جرمی ہامل بلڈنگ لاہور

قہائی رہنماؤں نے تحریکی بیاناں پاکستان و البستگ کا اعلان کیا

لندن ٹائمز میں شمال مغربی سرحد پر ہندوستان

لندن (ریڈیو سے) پاکستان کی شمال مغربی سرحد کے موضوع پر ٹائمز میں ایک افتتاحیہ کی اشاعت کے بعد اسی اخبار میں پاکستان ہائی کمشنر مقیم برطانیہ اور افغان سفیر برائے لندن کے مراسلات چھپے ہیں۔ افغان سفیر کی طرف سے ایک مراسلے میں کہا گیا ہے کہ پاکستانی علاقے پر افغان سپاہیوں کے حملے کی اخباری اطلاعات غلط ہیں۔ آپ نے اس بات پر زور دیا کہ توہم کے ضلع میں پختونوں نے اپنے حقوق آزادی کا دعویٰ کیا ہے اس کا جواب دیتے ہوئے پاکستان ہائی کمشنر نے لکھا کہ وہ لوگ جانتے ہیں کہ مسئلہ میں جب برطانیہ نے برصغیر ہندوستان کو چھوڑا تو اس سے کچھ وقت پہلے برطانوی حکام نے ایک آزاد اور غیر جانبدار استصواب آراء کیا۔ جس میں شمال مغربی سرحدی صوبے کے باشندوں نے تقریباً اتفاق رائے کے ساتھ پاکستان میں شمولیت کے حق میں رائے دی۔

۴ اکتوبر کے "ٹائمز" میں اس مکتوب کے جواب میں پاکستانی ہائی کمشنر کے کونسلر سٹراٹس ایم برک کا بھی ایک مکتوب چھپا۔ اس میں بتایا گیا کہ متعلقہ قبائل کے رہنماؤں نے تحریکی بیاناں میں اس امر کی تصدیق کی ہے کہ وہ پاکستان میں شامل ہیں افغان حکومت نے "پختونستان" کی تیاری محض کاغذ پارکھی ہے اور اس کا وجود صرف افغان حکومت کے تصور میں ہے اور مقصد یہ ہے کہ سیاسی علم سے عوام کی توجہ ہٹائی جاسکے۔

آپ نے کہا قبائلیوں کو ان سے پاکستان کا غیر منقسم اس قدر حقیقی طور پر ہرگز ہے کہ اب حکومت اس بات کو ضروری نہیں سمجھتی کہ قبائلی علاقوں میں مسلح فوجیں رکھی جائیں۔ ان علاقوں کے پیش نظر افغانستان کے ناجائز الزامات پر کون یقین کرے گا۔

اس طرح ایک ہزار اشخاص کی گرفتاری کے الزام کو بھی حقیقت سے کوئی تعلق نہیں البتہ خان عبدالغفار خان جیسے چند آدمی مملکت دشمن سرگرمیوں کی بنا پر پکڑ گئے ان کے سوا نام ہندوستان پختونستان پر کسی کو نظر بند نہیں کیا گیا (ب۔ و۔ س)۔

ایٹم سے محفوظ رکھنے والی گولیاں

لندن ۲۸ اکتوبر۔ برکٹرا میں ہارون کے ایٹمی مرکز میں ہندوستان ایسی گولیاں تیار کر رہے ہیں جن سے ان لوگوں کی حفاظت ہو سکے۔ جن کے ایٹمی لہروں سے متاثر ہونے کا خطرہ ہے۔ کیمیا کی سرکبات کی جانچ ہو رہی ہے اور ایک ایسی گولی تیار ہو گئی ہے جو کچھ حد تک محفوظ کر دیتی ہے۔

فراط کا پانی ۱۹۵۲ میں حدب پہنچ

دشق۔ ۲۸ اکتوبر۔ حدب کو دریا کے فراط سے پلنے کا پانی تیار کرنے کا منصوبہ ۱۹۵۲ تک مکمل ہو جائے گا۔ اور اس سارے کو معلوم ہوا ہے کہ اس پر شامی حکومت کے ۸۰۰۰۰ روپے خرچ ہوں گے۔

اقوام متحدہ کی رفتار اسٹالن کو کسی اقدام پر مجبور کرے گی

لندن ۲۸ اکتوبر۔ رسالہ ٹریڈ "کالہا" نے کہا ہے کہ اگرچہ کوویا میں اپنی امیدوں پر پانی پھرتے ہوئے دیکھ کر اسٹالن کو سخت ناہوشی ہوئی ہوگی۔ لیکن اقوام متحدہ کی فوجوں کے مجبوراً کی سرحد تک پہنچ جانے سے یقیناً وہ کسی اقدام پر مجبور ہوگا۔ جس مقامات پر اسٹالن نے روسی جاپانی جنگ جوں جی تھی وہاں تک دشمن کو بڑھتے دیکھ کر یقیناً اسے شدید تشویش ہوگی۔

کوریائی جنگ میں چینی شرکت کی خبر کی تصدیق نہیں ہو سکی!

ٹوکیو ۲۸ اکتوبر۔ اگرچہ اس قسم کی متعدد رپورٹیں موصول ہوئی ہیں جو سب کی سب غیر مصدقہ ہیں کہ دیباے یا لو کے بڑے بندے نزدیک لڑائی میں چینی فوجیں بھی دیکھی گئی ہیں۔ لیکن یہاں اقوام متحدہ کے سرٹیفکیڈ رپورٹ میں ان خبروں کو یقین کیا جا رہا ہے۔ شمالی کوریا میں اسی طرح چینی بھی آباد ہیں جیسے جنوبی میں اکثر کوریا والے رہتے ہیں۔ صرف ایک بات اس واضح ہوئی ہے کہ اس وقت اس ہم بند پر قبضہ کیلئے چین کی لڑائی ہو رہی ہے جو ڈیمان پورٹ آرٹیکلن سائبریا اور کوریا کو برقی طاقت ہم پہنچاتا ہے۔

اشتراکی چاہتے ہیں کہ دنیا میں جنگ کا خطرہ قائم رہے

واشنگٹن ۲۸ اکتوبر۔ ریاستہائے متحدہ کے وزیر خارجہ اچیسون نے دینی سفر دار پریس کانفرنس میں روس اور اس کے طفیلی ممالک کی "قراردادیں" پر روسی احتجاج بلند کرتے ہوئے کہا ہے کہ شرکاء کانفرنس نے جرمنی کی تعمیر کیلئے ہر چار قرار دادوں سے ایک باہر ہر واضح کر دیا ہے کہ وہ عالمی امن اور باہمی سمجھوتہ کو کوئی اہمیت دیتے ہیں اور وہ ہی ان کا پاس کرتے ہیں۔ قرار دادوں سے واضح ہے کہ روس نے اپنے منہ سے کوئی تبدیلی نہیں کی ہے۔ قرار داد کی زبان کو سمجھ کر کے یہ ثابت کر دیا گیا ہے کہ روس اور اس کے طفیلی ممالک چاہتے ہیں کہ عالمی ممالک پر جنگ کا فونڈ ویر اس طاری رہے روس کے وزیر خارجہ نے ۲۸ اکتوبر کو یہ ایک بیان دیا ہے جس میں جرمنی کی اقتصادیات کی ترقی کے لئے پابندیوں کو ہٹانے اور جرمنی سے متعلق تجاویز صلح کو جلد از جلد عملدہ کر کے کی اپیل کی ہے۔ اس بیان میں مغربی جمہوریتوں پر جرمنی کو صلح کرنے کا الزام بھی رکھا گیا ہے۔ اچیسون نے اس پل پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ اس طرح کانفرنس کا حوالہ دیا جسکی قرار داد کو برطانیہ امریکہ اور فرانس نے لفظ بلفظ تسلیم کرتے ہوئے مغربی جرمنی کو فوجی تیاریوں سے سبوتاہا ہے مگر اسی قرار داد کے برعکس جس کی پابندی روس پر بھی عاید ہوتی ہے۔ روس نے مشرقی جرمنی میں پچاس ہزار سپاہیوں کو ہر ضروری سامان جنگ سے مسلح کر دیا ہے۔ اسی علاقہ میں ایسی فیکٹریاں بھی قائم ہیں جہاں ہتھیار تیار ہوتے ہیں۔ تیار ہو رہے ہیں۔ موصوف نے کہا کہ اگر روس واقعی اپیل کی تعمیل چاہتا ہے تو اس کو چاہئے کہ اس فوج کو (۳۰

اسی رسالہ میں کہا گیا ہے کہ اسٹالن نے جس بلوچی سے اپنی ان کھٹیلیوں سے فداہی کی ہے۔ جسے خود اس نے جنگ میں دیکھا تھا۔ اس نے روس کے باہر ٹیپو اشتراکی پر یہ ثابت کر دیا ہوگا کہ عین نہیں صرف اپنے علاقائی توسیع مقاصد کے لئے آکر کارفقو کرنا ہے۔

تحت ملک میں موجود بے اطمینانی اور مزہب کی اشتراکی جماعت میں اندرونی اختلافات کو جب طور پر ششالی کوریا سے بخاری کا نتیجہ سمجھا جاسکتا ہے۔ اگر ان خاش سفارتی غلطیوں اور غلط فہمیوں اندازوں کی پاداش میں جو گذشتہ چار مہینوں میں روسی لیڈروں نے کی ہیں۔ سوئیٹ یونین میں چند سرنگاٹے جائیں تو یہ امر نہایت تعجب انگیز ہوگا۔

ٹریڈ نے بتایا ہے کہ جنگ شروع ہونے کے بعد شمالی کوریا والوں کو روس سے کوئی امداد نہیں ملی۔ اسٹالن ان کی فوجوں کو شکست کھاتے ہوئے سکون کے ساتھ دیکھتا رہا۔ اور ان کی مدد کے لئے ایک انگلی بھی اس نے نہیں ہلائی۔

رسالہ میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ "لیکن مشہوریت پسند افواج کا اس مقام پر پہنچنا جہاں ۶ ماہ قبل روس کو ذلت اٹھانی پڑی تھی ایک عجیبہ سہد ہے۔" (۲۸ اکتوبر)

پاکستانی صحافیوں نے برطانیہ کا دورہ مکمل کر لیا

لندن ۲۸ اکتوبر۔ پاکستانی صحافی۔ مول ایڈیٹری گزٹ کے سرٹیفکیڈ اسلام "ڈیپازر" کے مالک اور ایڈیٹر مولانا اختر علی خاں اور ایک ساتھی نے برطانیہ کا دورہ مکمل کر لیا ہے۔ جس کا انتظام تعلقات دولت مشترکہ کے دفتر نے کیا تھا۔

(۲۸) غیر مسلح کر دے اور اپنے علاقہ میں تجارتی نفل دھل پھ سے پابندیوں کو ہٹا دے۔ جرمنی سے متعلق تجاویز صلح پر تبصرہ کرتے ہوئے اچیسون نے کہا کہ ہماری خود خواہش ہے کہ جرمنی کو جلد از جلد خود مختار حیثیت دے دی جائے۔ مگر اس کے لئے ضروری ہے کہ ایک نمائندہ حکومت قائم ہو اس کا فیصلہ صرف جرمنی کے عوام ہی کر سکتے ہیں۔

دیس۔ لا۔ س۔ لندن ۲۸ اکتوبر۔ وزیر خزانہ سر غلام محمد جو آپریشن کرانے کے لئے آج امریکہ جا رہے ہیں۔ کل فرانسیسی وزیر خزانہ سے کچھ مشورہ سے لئے ایک روز کے لئے پیرس روانہ ہوئے۔ (اسٹار)

آپ نے کہا۔ غیر جانبدار لوگوں کے لئے یہ مشکل نہیں ہے۔ کہ وہ اس معاملہ کے تمام حقائق کی جانچ پڑتال کر کے یہ فیصلہ کریں کہ کونسی تاویل زیادہ درست ہے۔ افغان کہتے ہیں کہ مقامی باشندوں نے اپنے حقوق آزادی کا دعویٰ کیا۔ دوسری طرف حکومت پاکستان کہتی ہے کہ افغان کے باشندوں اور باقاعدہ فوجیوں نے ایک افغان بریگیڈیئر جس کا نام دیدیا گیا ہے، کی کان میرا حکم کیا۔ اور انہیں سرحد کے پار دھکیل دیا گیا۔

پاکستان کے جزو ٹائمز کے مقالہ افتتاحیہ کے سلسلے میں افغان سفارت کے ایک افسر سرٹیفکیڈ سنی کی طرف سے ایک مکتوب چھپا۔ جس میں کہا گیا ہے کہ حکومت افغانستان پختونوں کے توجہ وطن کے احوال کی ذمہ دار نہیں۔ کیونکہ دو سال سے قبائلی رہنماؤں نے پختونستان کی ریاست کی تعمیر میں اپنا شریک سمجھتی ہے۔ تو اس نے دیباہوں پر ہم باری کی۔ اور خان عبدالغفار خان اور ایک ہزار دوسرے رہنماؤں کو کیوں جیل میں ڈال رکھا ہے۔

امریکہ میں اون کے بدل کی تلاش

نیویارک۔ ۲۸ اکتوبر۔ چونکہ آسٹریلیائی ہان کی قیمت بڑھتی ہی جا رہی ہے۔ اس لئے امریکی صنعت ساز قیمتوں کے متعلق زیادہ سے زیادہ حساس ہوتے جا رہے ہیں وہ صنعت سازوں کی اس میں ہمت افزائی کر رہے ہیں کہ ان کا بدل تلاش کرنے اور مصنوعی اون کے تجربات کی ہر ممکن کوشش کی جائے۔

پاکستان کو شامی برآمدات

دمشق ۲۸ اکتوبر دمشق کے تجارتی مرکزوں میں کہا جا رہا ہے کہ غالباً تمام صنعتی برآمدات کو تباہ کو اون روٹی صابن اور دوسری اشیاء برآمد کرے گا۔ جس کی تفصیلات طے کر لینے پاکستان کا ایک اقتصادی مشن مٹی صابن سے یہاں گفتگو کرے گا۔ (اسٹار)